Bázisvektorok

Adott a síkban két nem párhuzamos vektor 
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Vektor komponensekre bontása:
Egy vektort úgy bontunk adott irányú komponensekre, hogy a kezdő és a végponton keresztül az adott irányokkal párhuzamosokat húzunk. A párhuzamosok metszik ki egymásból a komponenseket!
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 vektor „a” irányú komponens vektora: 
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 vektor „b” irányú komponens vektora: 
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Láthatod, hogy a paralelogramma szabály miatt a v vektor épp a komponens vektorok vektori összege.
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Pontosan egy olyan valós szám van, ahányszorosa a v vektor „a” irányú komponense az 
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 vektornak. (
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Pontosan egy olyan valós szám van, ahányszorosa a v vektor „b” irányú komponense a 
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 vektornak.
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Mivel az a és a b vektor ilyen szorzat összegeként minden v vektor pontosan egyféleképpen állítható elő, ezért azt mondjuk, hogy az a és b vektorok a sík egy bázis vektorrendszerét alkotják, amelyben a v vektor koordinátái lambda és mű.  
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A Descartes-féle derékszögű koordináta rendszerben koordináta tengely irányú egységvektorokat használunk bázisvektornak. Az x tengely irányú egységvektort i vektornak, az y tengely irányú egységvektor j vektornak nevezték el. 
A helyvektor olyan vektor, ami az origóból indul ki.
A rajzon láthatod, hogy az 
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 helyvektor koordinátái megegyeznek a végpontjának a koordinátáival.
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Mintafeladatok:
1. Adja meg a rajzon szereplő vektorok bázisvektoros előállítását és a koordinátáikat!
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2. Ábrázolja koordinátarendszerben a következő vektorokat!  
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3. Írja fel a következő vektorok bázisvektoros előállítását!
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4. Határozza meg a következő vektorok hosszát!
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A vektorok hossza megegyezik az ábrán látható háromszögek átfogóival. A háromszög oldalának a hossza pozitív szám és megegyezik a koordináta abszolút értékével.
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